

Публичный отчет о деятельности Казахстанской Федерации шахмат за 2015 год

Главное приятное событие в начале года преподнесла женская сборная Казахстана по шахматам. Она блестяще выступила на Командном Чемпионате Мира среди женщин в г.Ченду, Китай, где заняла почетное 6 место и вошла в десятку лучших шахматных команд мира. В составе сборной в Ченду выступили Абдумалик Жансая, Садуакасова Динара, Нахбаева Гулисхан, Даулетова Гульмира и Давлетбаева Мадина. За девять туров девушки одержали победу над Египтом, завершили вничью матчи с такими грандами шахмат как Россия, Китай, Польша, Армения, США, тем самым заслуженно получили от иностранных специалистов похвалы в свой адрес по поводу качества игры и воли к победе.

Отлично выступила наша детско-юношеская сборная на Всемирной юношеской Олимпиаде в Монголии. Денис Махнев стал бронзовым призером данного турнира.

На Чемпионате мира среди школьников в Тайланде наша сборная заняла 4 место в командном зачете (по количеству золотых медалей) и 2-3 место по общему количеству медалей (всего 10 медалей). Золотые медали по классическим шахматам завоевали Амина Каирбекова и Жанат Сайын, серебро - у Денизы Курманалиной, Алдияра Ансата, бронза - у Назерке Нургали, Казыбек Ногербек, Арыстанбек Уразаев. Еще 18 представителей Казахстана в десятке сильнейших школьников мира (включая соревнования по блицу).

На Чемпионате Азии среди школьников в Сингапуре казахстанские юные шахматисты завоевали 8 медалей. Еще 9 ребят попали в десятку лучших в своих возрастах. В общекомандном зачете сборная РК заняла 4 место (позади Филиппин, Индии и Монголии). Каирбекова Амина выиграла золото в категории до 9 лет, серебряную медаль завоевал Ногербек Казыбек. Каирбекова Амина стала также лучшей в Азии по молниеносным шахматам, Катенов Айбек завоевал серебро, Серикбай Асель и Ногербек Казыбек – бронзу.

Порадовали своими достижениями на Зональном турнире 3.4 в Таджикистане наши мужчины и женщины. В мужском турнире Джумабаев Ринат завоевал золото, Кажгалеев Муртас – бронзу, в женском турнире Садуакасова Динара - золото, Даулетова Гульмира – серебро. Победители турниров получили возможность представлять Казахстан на предстоящих Кубках мира среди мужчин и женщин.

Стоит отметить отличное выступление Абдумалик Жансаи, которая заняла 3 место на Чемпионате мира среди девушек до 20 лет в России.

В течение года в Казахстане было проведено 11 официальных турниров, таких как, чемпионат Республики Казахстан среди юниоров до 20 лет в г. Кокшетау, Чемпионат Республики Казахстан среди юношей и девушек 8-18 лет в г. Кызылорда, Чемпионат Республики Казахстан среди женщин и мужчин 2015 в г. Павлодар, 1 этап детского Кубка Республики Казахстан «Мемориал Уфимцева 2015» в г. Костанай, 2 этап детского Кубка Республики Казахстан 2015 - Мемориал Махамбетова в г. Кызылорда, 3 этап детского Кубка Республики Казахстан «Прииртышье» в г. Павлодар, детский Кубок Республики Казахстан 4 этап «Маралсай 2015» в г. Талгар, детский Кубок Республики Казахстан 5 этап «Ак-

Тулпар» в г. Шымкент, командный чемпионат Республики Казахстан по быстрым шахматам в г. Караганды, чемпионат Республики Казахстан среди сеньоров в г. Алматы, финал детского Кубка Республики Казахстан в г. Астана. Проведенные турниры показывают широкий охват шахмат по всей территории Казахстана и его популяризацию среди населения. Более 1100 шахматистов приняли участие в республиканских турнирах, все больше и больше новых шахматистов увлекаются этим интеллектуальным видом спорта.

В целом можно констатировать, что 2015 год сложился для казахстанских шахмат очень удачно. Выступление наших шахматистов на международной арене, повышение их спортивного мастерства, а также проведение республиканских турниров в Казахстане стало возможным поддержке генерального спонсора АО ФНБ «Самрук-Казына».

И.о. Исполнительного директора



Грищенко И.Ф.